
Tytuł: Banking & Insurance Forum 2025: Przyszłość finansów oparta na inwestycjach i innowacjach
15-16 kwietnia 2025 roku w warszawskim The Westin Warsaw Hotel odbędzie się 29. edycja Banking & Insurance Forum. To prestiżowe wydarzenie stanowi integralną część Spotkania Liderów Finansów, które łączy Banking & Insurance Forum z FinTech & InsurTech Digital Congress odbywający się dzień wcześniej, czyli 14 kwietnia 2025). Forum zgromadzi kluczowych liderów bankowości, ubezpieczeń, technologii oraz przedstawicieli sektora publicznego i regulatorów. W ramach wydarzenia eksperci omówią najważniejsze wyzwania i trendy kształtujące przyszłość rynku finansowego w Polsce i Europie.
Podczas pierwszego dnia forum uczestnicy skupią się na kluczowych kwestiach związanych z inwestycjami i ich wpływem na stabilny rozwój Polski. Dyskusje obejmą również zagadnienia związane z zieloną transformacją i finansowaniem energetyki, rolą sektora finansowego w procesie modernizacji infrastruktury oraz możliwościami wsparcia strategicznych projektów. 
Istotnym tematem będzie również finansowanie bezpieczeństwa narodowego, w tym sektora zbrojeniowego i cyberbezpieczeństwa. W panelach eksperci omówią wyzwania związane z przeciwdziałaniem przestępstwom w świecie cyfrowym, rosnącą rolą biometrii behawioralnej oraz architekturą Zero Trust. Uczestnicy przyjrzą się również nowym modelom biznesowym, które zmieniają sposób funkcjonowania banków i firm ubezpieczeniowych, inspirując się rozwiązaniami stosowanymi w sektorze e-commerce i usług cyfrowych.
Drugi dzień forum w części poświęconej bankowości skoncentruje się na roli sztucznej inteligencji i cyfryzacji w instytucjach finansowych. Eksperci przyjrzą się ewolucji relacji z klientem, przechodząc od koncepcji Mobile Customer do Machine Customer. Zostanie poruszony temat wykorzystania AI w scoringu kredytowym, a także rola hiperpersonalizacji w przyszłości usług finansowych. Uczestnicy zastanowią się nad wpływem zmian demograficznych na rynek bankowy i ubezpieczeniowy oraz sposobami dostosowania oferty do potrzeb różnych grup wiekowych. Ważnym elementem będzie również analiza roli Polski w globalnym wyścigu technologicznym, wyzwań prawnych wpływających na bezpieczeństwo inwestycji oraz cyfryzacji procesów bankowych na przykładzie cyfrowej hipoteki.
W części dotyczącej ubezpieczeń prelegenci przeanalizują wyzwania, jakie stoją przed sektorem w kontekście rosnącego ryzyka katastrof naturalnych oraz przygotowania na nieuniknione zmiany w tym sektorze. Dyskusje skupią się na nowych modelach ubezpieczeń zdrowotnych i życiowych oraz ich dostosowaniu do zmieniających się potrzeb klientów, w tym osób starszych. Eksperci poruszą także temat wpływu regulacji na rynek ubezpieczeniowy, w tym nowelizacji przepisów dotyczących ubezpieczeń komunikacyjnych oraz roli AI w procesie oceny ryzyka i likwidacji szkód.
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Zapraszamy do rejestracji i uczestnictwa w wydarzeniu! 
Kongres jest realizowany w ramach działalności MMC Polska organizującej prestiżowe kongresy, konferencje, warsztaty i szkolenia biznesowe dedykowane kadrze menadżerskiej oraz zarządom firm. Więcej na www.mmcpolska.pl.

